

# 复旦 南区一条街”国庆后或拆除 商铺被要求限期撤离 周边学子们依依不舍

本报讯 记者 李晓清 近日,复旦大学 南区一条街”上的毛毛书店店主发微博称,今天收到通知,10月10日前,步行街所有商户必须撤离,看来这次真的要和大家说拜拜了。“自去年传出 一条街”要拆的消息后,这条复旦有名的街的去留一直牵动着师生的心。如今传出 必拆”的消息,不少人为之唏嘘。

记者了解到,这条文化商业一条街全名叫做 华联·复旦校园生活中心”2003年,由华联集团与复旦大学共同斥资建设,土地产权归复旦所有。去年11月,沪上各大媒体纷纷报道了一条街要拆的消息,其后这条街的去留成了不少师生关心的话题。

如今,这条昔日“闹猛”的街上,已经有不少店铺人去楼空。不少店家都已在店门口贴出了迁址通知,多家店主均表示接到通知,10月10日前所有商铺必须撤离”。学人书店内货架早已搬空,门口贴出一张《告顾客书》:“因华联商业街整

体调整拆迁,7月2日起暂停营业,待商业街重新开办后再开业。”人瑞文印店门口则贴出告示:“因华联公司内部拆迁调整,本店搬迁至国权路525号复华副楼201室。”而不少店家也表示,这次必拆无疑,已经接到了来自华联方面的“最后通牒”。

对此,不少复旦学生在毛毛书店的微博上留言,表达了惋惜之情。“上上chen”感叹,“连毛毛书店都保不住了;‘十一’回去和步行街告个别。”而 摄影师Gabrielle”也表示,“2003年春天我搬到上海。第一本安妮宝贝,第一本郭敬明是在这里买的,第一张滨崎步还是在这里买的,被同学孤立的日子在这条街蹉跎,中考前的周日下午做不动题来这里找吃的。就这样被迫告别太伤感。”

“南区一条街承载着不少复旦校友的回忆。”复旦新闻学院的毕业生张同学告诉记者,这次“必拆”的消息,肯定会勾起无数复旦人对此的美好记忆。

## 》都市脉动

### 被烧伤的小张灏背上书包上学堂了 三年来社会伸来一双双援手 帮助他完成了整容和就学



张灏向金山区慈善分会副秘书长丁福送鲜花表达感谢。

通讯员 贺思聪 摄

本报讯 记者 范彦萍 三年前,金山男孩小张灏被一场大火烧得面目全非,出院后仅一个月,他的生母便狠心离开了他,至今音讯全无。伤势好转后,他又遭遇了入学难。在本报和沪上众媒体的追踪下,小张灏终于如愿进入了幼儿园。三年后的今天,本报曾连续追踪的小张灏升小学了。昨天,在市慈善基金会和东广爱基金的关爱下,这位不幸又幸运的男孩背上书包,向关爱他的好心人们献上了鲜花。

#### 小张灏变漂亮了还学会了写字

三年前,年仅4岁的小张灏和他的爷爷因意外被大火烧伤,虽然当时经医院积极抢救,祖孙俩保住了性命,可都受到了严重的烧伤,尤其是年幼的小张灏,整张脸因为烧伤而皮肤皱缩起来,鼻子塌塌的,头发东一块西一块,一条眉毛也被烧了个精光,右手小指更因烧伤而挛缩粘连无法正常使用。为了给他治病,奶奶和爸爸卖掉了家里的房子及所有值钱的东西,四处问亲友借钱来为小张灏治病。经过一年多时间的治疗,张灏的伤势有所好转。可是,孩子的妈妈却狠心抛弃了他。

多年不见,小张灏的容貌和之前比大有改观了。他干爹关键指着照片上孩子刚烧伤时的样子告诉记者:“你看,他的眉毛当时都被烧掉了,是用头发嫁接过来的。他的手指原本粘连,现在好多了。”一旁的奶奶更自豪地翻出小张灏的习字簿,上面写着“我是小学生”几个大字。

“丁爷爷、秦爷爷、刘阿姨……”小张灏背着小书包,一路走来,一路叫着曾经帮助过他的好心人们。他和奶奶还专门带来了一面锦旗,为三年来关心过他的人道声谢。在昨天的仪式上,上海市慈善基金会、东广爱基金和华美医疗美容医院的领导给张灏送上了漂亮的书包和学习用品。张灏高高兴兴地走进金山朱泾小学,全班同学和老师为他开了“爱”的主题班会。

#### 慈善机构公布专用基金明细

在各界爱心人士、国际友人和爱心企业的帮助下,在上海市慈善之星”秦志刚的四处奔波下,几家医院先后为小张灏作了多次整形修复的慈善手术。目前小张灏的整个容貌和烧伤当初判若两人。今年9月初,小张灏已如愿以偿,到金山朱泾小学

就读一年级。

据悉,当了解到小张灏的悲惨遭遇后,市慈善基金会和东广爱基金等联合发起对小张灏的救助行动。市慈善基金会曾向全市发出爱心援助倡议,并专门开设了银行账号,用于张灏治疗。

现在,小张灏原本因烧伤而失去毛发的头部及眉毛部已长出了新的毛发。但由于严重烧伤,他的右手小拇指疤痕挛缩与无名指仍粘连在一起。小张灏非常渴望上学写字,今年5月25日,他又作了二次修复手术,将因烧伤而导致手指粘连、趋于畸形的右手手指分开。现在,他的右手无名指和小指功能已恢复正常,可以重新握笔写字了。

三年来,社会上的好心人纷纷伸出援手帮助这个不幸的孩子。昨天,市慈善基金会救助部部长刘淑英也公布了基金会为张灏设立的专用基金的明细。据悉,该基金共募集到善款140笔,合计人民币195339.19元,已用于治疗费用人民币55700元,还剩余人民币139639.19元将用于张灏小朋友的日后治疗。市慈善基金会表示一定会管好用好每一笔善款,公益慈善资金使用完全透明。

## 安亭上海国际汽车城购物旅游节昨天开幕 《攻略》和城市通卡让游客玩转安亭

本报讯 记者 罗丹妮 昨天,由嘉定区政府主办的2012安亭·上海国际汽车城购物旅游节暨上海旅游节购物节嘉定系列活动在安亭拉开帷幕。本次活动将持续至“十一”黄金周。

本届上海国际汽车城购物旅游节,在汽车博览公园、上海国际赛车场、嘉亭荟城市生活广场等五个场所举办旅游节花车巡游、改装车展、嘉亭荟音乐展览系列活动、新源美食荟等十余项活动,全方位展现安亭的食、住、行、游、购、娱,让游客领略其深厚的人文底蕴、时尚的汽车文化及城市活力。

除了这些亲民互动节目外,此次汽车城开发了一款“安亭·上海国

际汽车城”城市攻略苹果APP应用,游客可以利用相应数码终端设备,下载程序后轻松点击查询安亭的景点、交通、餐饮、娱乐、购物等旅游信息。同时,在开幕式上首发的《安亭城市攻略》和城市通卡,也将为游客提供在安亭观光娱乐餐饮提供便利和优惠。以上旅游相关的软硬件设施的投入使用,为上海国际汽车城创建国家4A级旅游景区打下了良好的基础。

本次安亭购物旅游节开幕式也拉开了2012上海旅游节购物节嘉定系列活动的大幕。在9月18日—10月7日期间将推出汽车城购物旅游节、南翔小笼文化展、上海孔子文化节等6大板块、50多个子项目。

## 旅游旺季加拿大签证时间增长

本报讯 记者 罗丹妮 金秋季节,赏枫逐渐成为秋季旅游市场的“主角”。记者从沪上多家旅行社获悉,加拿大等绚丽“枫”景吸引了大批游客组团前往。由于迎来旅游旺季,加拿大签证的办理时间从7月底的两星期,增加至目前的一个半月乃至两个月。

“目前,9月底出发前往加拿大的产品早已售罄,部分热门的加拿大秋季线路已售至10月底。”据凯撒旅游相关负责人介绍,上海出发的美

国加拿大东海岸13日品味之旅”等线路都是热门的加拿大赏枫产品。

驴妈妈旅游网也表示,目前加拿大“赏枫游”产品已卖至10月份,销售量同比增长了15%左右。遗憾的是,由于接下来加拿大将处于旅游旺季,所以签证办理时间明显延长。据驴妈妈旅游网工作人员称,7月底时加拿大签证时间为两个星期,可目前却需要一个半月,乃至两个月时间。她建议有赴加需求的游客,尽量提前办理签证手续。

## 再循环地毯、牛仔沙发床现身家具展

本报讯 记者 范彦萍 长的像乔木绿叶的地毯,浑身冒着牛仔气息的沙发……记者从上海家具展上获悉,现代家具越来越亲近自然,有的甚至连材料都是百分百回收,属于纯粹的“零排放”。

现场可以发现,一种高度再循环的地毯已经问世,由于借鉴了自然的设计,所以让主人不出家门也能亲近自然。“并非所有的生活用品都是浪费资源,也可以采用一些回收的物品,生产“零排放”家居。”英特飞的工作人员David Oakey介绍说,他们已经研发了一种叫“Urban Retreat”

的地毯,这款环保地毯包含了高达81%的再生材料,包括100%的回收纤维以及高度再生塑料。不仅如此,它还充分吸取了仿生学的原理,有一款地毯一共有八个配色,包括模仿泥土的中性色调以及参考青苔、青草和藤脉的葱绿色,这些都是从自然的颜色中获得灵感的。

有意思的,在一个展位上,所有的沙发、沙发床均是由牛仔面料制成的。据工作人员透露,在欧美穿牛仔裤子十分盛行,他们也希望今后能将牛仔服装回收再利用,变成沙发的面料。

## “黑谷有机”引领健康饮酒新趋势

本报讯 横亘于陕西省中部的秦岭,奇迹般地保存了原始绿色的自然生态环境,是世界濒危珍稀禽类朱鹮的唯一原生态栖息地,也是世界黑谷稻米的唯一特产区。洋县黑米一年一季,极其珍贵。据本草纲目记载:此黑米主治“走马喉痹,调中气,主骨节风,

瘫痪不遂,常年白发”症,有滋阴补肾、健脾开胃、补中益气、活血化瘀等功效。

据现代营养学分析,洋县黑米营养价值是普通大米的3-4倍,陕西朱鹮黑米酒业公司精心萃取这珍贵的黑谷米为原料,严格按照有机无污染无公害工艺科学酿造

出朱鹮黑谷有机酒,其中氨基酸种类高达22种,氨基酸总量是啤酒的5倍、葡萄酒的5.4倍、黄酒的1.35倍,所以黑谷有机酒是“酒中氨基酸之王”。位于本市黄金城道625号的四川西充有机会食品有限公司上海分公司国庆前将特供这款黑谷有机酒。